

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Малановой Аюны Баировны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин, ассоциированные с генитальным туберкулезом: клинические особенности и диагностика», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность диссертационной работы Малановой А.Б. не вызывает сомнений, поскольку генитальный туберкулез относится к наиболее трудно диагностируемым локализациям внелегочного туберкулеза, поздняя диагностика приводит к потере репродуктивной функции женщины, а особенности репродуктивного здоровья женщин при туберкулезе половых органов изучены недостаточно.

Научная значимость работы не вызывает сомнений. Соискателем впервые предложен расширенный перечень факторов риска туберкулеза половых органов у женщин с репродуктивными нарушениями. Перечень включает новые и дополненные критерии: наличие хронической тазовой боли, неудачные попытки ЭКО в анамнезе, специфические типы нарушений менструального цикла, временные критерии неэффективности лечения нарушений менструальной функции и воспалительных заболеваний органов малого таза. Внедрение алгоритма ранней диагностики в клиническую практику и обучение врачей амбулаторно-поликлинической сети повысило эффективность выявления генитального туберкулеза у женщин с репродуктивными нарушениями.

Автором расширена область теоретических знаний о закономерностях формирования нарушений репродуктивной функции, ассоциированных с туберкулезом половых органов у женщин. Показано, что для женщин с репродуктивными нарушениями, ассоциированными с генитальным туберкулезом, характерно снижение уровня яичниковых гормонов в сыворотке крови, а также сочетание трихомониаза, гонореи, хламидиоза и вирусной инфекции (ЦМВИ и ВПГ 1,2 типа). Особый интерес вызывают полученные автором данные по дифференциальной диагностике эндометриоза, генитального туберкулеза или их сочетания.

Автореферат написан по традиционному плану грамотным научным языком и последовательно освящает содержание диссертационной работы. Диссертантом четко сформулированы цель и задачи исследования, обоснована научная новизна, практическая значимость полученных результатов. Материалы диссертации достаточно полно представлены на международных, всероссийских конференциях, а также опубликованы 13 научных работ, в том числе 5 – в журналах и изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки и 3 публикации - в зарубежных изданиях.

Научные положения, выводы и рекомендации основаны на достаточном материале, полученном с использованием современных клинических, инструментальных методов исследований, а также адекватной

статистической обработкой полученных данных, что позволяет сделать заключение о достоверности представленных материалов.

Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

Диссертационная работа Малановой Аюны Баировны актуальна, содержит научную новизну, имеет большое теоретическое и практическое значение, является завершенным исследованием. Все вышеизложенное дает основание считать, что представленная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Директор ФГБОУ ВО
«Бурятский государственный университет»
медицинский институт
доктор медицинских наук, профессор

Хитрихеев В.Е.

Данные об авторе отзыва:

Хитрихеев Владимир Евгеньевич, доктор медицинских наук, профессор директор ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» медицинский институт.

Адрес: 660002 г.Улан-Удэ, ФГБОУ ВО «БГУ» Медицинский институт ул.Октябрьская, 36а e-mail: medbsurf@mail.ru

01.11.2017

Подпись д.м.н. Хитрихеева В.Е. заверяю



Общий отдел	
Правильность подписи <u>В. Е. Хитрихеев</u>	
заверяю	
101	10.11.2017